
Moodle-Anleitung 

Gehen Sie auf die Homepage der Schlehengäuschule: 

www.schlehengaeuschule.de 

Im Menüband der Homepage finden Sie ganz rechts das Feld „Zugang 

Moodle“, über das Sie direkt zu unserer Moodleseite weitergeleitet 

werden. 

Oder Sie gehen über diesen Link: 

https://04131180.moodle.it4.school 

Tipp: Speichern Sie sich die Moodleseite als Favorit, dann wird die 

spätere Nutzung deutlich vereinfacht. 

 

 

Loggen Sie sich im Anmeldefeld mit den Zugangsdaten ein, die Sie per 

E-Mail erhalten haben. 

 

http://www.schlehengaeuschule.de/
https://04131180.moodle.it4.school/


Bei der ersten Anmeldung werden sie nach erfolgreichem Login dazu 

aufgefordert, Ihr Passwort zu ändern. Bitte wählen Sie ein Passwort, 

das ihr Kind gut selbst eingeben kann, damit Moodle in Zukunft ggf. auch 

im Unterricht genutzt werden kann. Das Passwort können Sie (später) 

zusammen mit dem Benutzernamen im Hausaufgabenheft Ihres Kindes 

notieren. 

Nun müssen Sie bei der ersten Anmeldung außerdem einmalig die  

Datenschutzinformationen lesen und bestätigen, damit Sie fortfahren 

können. 

 

Nun befinden Sie sich auf dem Dashboard. So heißt die Übersichtsseite. 

 

 

 

 

Wenn Sie oben in der Menüleiste auf „Startseite“ oder „Meine Kurse“ 

klicken, werden Ihnen die Klassenkurse Ihres Kindes / Ihrer Kinder 

angezeigt. 

In den Klassenkursen finden Sie eine Übersicht über alle Fächer und 

wichtige Informationen. Es werden manchmal auch Lernvideos, Bilder, 

etc. von den Lehrkräften zur Verfügung gestellt. Im Informationsblock 

finden Sie beispielsweise Stundenpläne, Einladungen zu 

Veranstaltungen und Infoblätter zu unterschiedlichen Themen. 



 

 

In der Regel muss man ein Material / Dokument anklicken, um es 

ansehen und dann herunterladen zu können. 

Es können auch Umfragen oder Terminlisten in die Klassenkurse 

eingestellt werden, in die Sie sich dann eintragen müssen. Dazu fordert 

Sie die Lehrkraft dann auf. 

 

 

Moodle-App 

Sie können auch die App „Moodle“ nutzen. 

Diese kann kostenlos im Google Play Store oder im App-Store 

heruntergeladen werden. 

1. Nach Installation die App öffnen. 

2. Folgende URL eingeben: 04131180.moodle.it4.school 

3. Klicken Sie anschließend auf „verbinden“. 

4. Geben Sie nun den Anmeldenamen und Ihr Passwort ein, das Sie 

von der Schule bekommen haben. 

5. Klicken Sie dann auf „Anmelden“. Sie sind jetzt erfolgreich 

angemeldet und können Moodle auch über die App nutzen. 


